

区委常委会召开会议

本报讯（记者 张可馨 何天蕾）昨天上午，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众、在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神，传达学习中共中央政治局会议精神，讨论研究相关文件，研究部署当前重点工作。市委常委、区委书记乔俊杰主持会议，区委副书记、区长恽淇丞等区委常委参加会议，区人大常委会主任石伟东、区政协主席郑政平列席会议。

会议指出，要深刻理解新质生产力的显著特征、基本内涵和核心标志，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要全面深化改革开放，更好服务和融入长三角一体化发展。要深入发掘历史文化资源，强化文旅深度融合，加快提升社会治理现代化水

平，把保障居民安居乐业作为城市建设和发展的头等大事。要把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，坚定扛牢管党治党政治责任，巩固拓展主题教育成果，深入贯彻落实《中国共产党巡视工作条例》，扎实做好巡视“后半篇文章”。

会议传达学习《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》精神、全国生态环境保护工作会议精神。会议指出，全区各级各部门要准确把握美丽中国建设使命任务，建设天蓝、地绿、水清的美好家园。要加强生态文明建设，深入推进新一轮太湖综合治理，全面提升经济发展绿色化水平。要全面改善环境质量，力求取得更大突破性进展、形成更多标志性成果。

会议讨论了《常州市武进

区贯彻落实第二轮第二批省生态环境保护督察报告整改方案》。会议强调，各级各部门要深入践行习近平生态文明思想，把生态环保与中心工作同谋划、同部署、同落实，确保省级生态环保督察反馈问题全面整改到位。生态办要加强跟踪督查，推动形成统筹协调、齐抓共管、合力攻坚的生态环境保护大格局。

会议传达学习中央主题教育总结会议精神、讨论《武进区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想总结报告》、听取武进区主题教育整改整治落实情况汇报。会议强调，要深入学习贯彻主题教育总结会议精神，不断巩固拓展主题教育成果，坚定不移全面从严治党。要将推进主题

教育各项工作同奋力推进中国式现代化武进新实践紧密结合起来，做到深刻检视剖析、深挖思想根源，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。

会议传达了上级关于做好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的文件精神。会议强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精神，认真落实上级决策部署，全力做好监测预警、信息发布和应急响应工作，严格落实领导干部值班值守制度，针对可能发生的极端情况，完善应急预案，细化防范措施。要切实把握应对当前极端天气与抓好春节前安全生产、节日保供相结合，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。

会议听取了武进区粉尘涉爆

专项排查整治和“厂中厂”整治工作情况汇报。会议强调，各级党委政府要切实履行安全生产领导职责。各级各部门要紧盯关键部位、关键环节，不断强化消防、烟花爆竹、城镇燃气等重点领域整治攻坚。相关部门要加强源头管控、常态长效，全面摸清辖区内粉尘涉爆企业底数和风险底数。对“厂中厂”“危污乱散低”企业在审批环节信息共享、把控源头，在监管环节动真碰硬、整治出清，全力优化产业结构、促进安全发展。

会议还讨论了《关于全面加强国有企业监管的实施意见》《2024年武进区民生实事项目责任分解落实方案》，讨论研究并原则同意2023年度常州市“5A”级村（社区）党组织书记推荐名单。

会议还研究了其他事项。

我区召开城建领域安全生产重点工作调度会议

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，我区召开城建领域安全生产重点工作调度会议，深刻吸取事故教训，统筹抓好城建领域安全生产工作，确保全区人民安全祥和过节。区领导恽淇丞、孙益锋、张征宇参加会议。

会上，区住建局、城管局、交通运输局分别汇报了城镇燃气、自建房、建筑施工领域安全生产工作，户外广告和店招招牌专项整治工作以及两客一危、春运安全生产工作开展情况。当前，我区扎实开展城镇燃气、自建房、综合交通运输以及户外广告和店招招牌相关专项整治工作，严查安全生产责任措施落实、重点领域和薄弱环节隐患排查整治等情况，综合运用“四不两直”、明查暗访等方式深入推进精准严格执法，确保城建领域安全生产形势持续平稳好转。

区委副书记、区长恽淇丞强调，各级各部门要警钟长鸣，时刻保持高度警醒警觉，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，全力落实各项安全生产措施，以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作。

要迅速行动，全面排查整治安全隐患。城镇燃气领域要对管道燃气企业、瓶装燃气企业等进行风险隐患全面排查整治，自建房领域要以“大数据+网格化+铁脚板”形式开展网格巡查，建筑施工领域要持续强化危大工程监管。要全面加强户外广告和店招招牌设施安全管理，突出人员密集场所广告招牌遮挡窗户和楼顶违规设置广告招牌两个重点，对“九小场所”及大型商业综合体等人员密集场所开展全覆盖、无死角拉网式排查整治。要有力有序保障春运交通安全，加强道路客运组织调度，保障交通网络“大动脉”和“微循环”畅通。

要压实责任，凝聚各方攻坚合力。城建领域安全生产工作要讲究工作方法；抓实抓细安全生产工作，将安全生产管理理念贯穿到安全生产全过程；从传统模式到科学治理转变，充分运用智能化、信息化手段，加强风险识别、监测预警和隐患排查。切实增强抓好安全生产工作的责任感使命感紧迫感，层层传导压力，持续向基层末梢聚焦发力，一级抓一级、层层抓落实；相关部门要严格落实“三管三必须”要求，做深做实培训指导与服务、问题隐患排查整治“回头看”、联动执法等工作，切实消除重点环节、重点部位安全隐患。

“常州，教我如何不想她”城市外宣系列成果发布

本报讯（记者 黄雅婷）昨天上午，我市举行“常州，教我如何不想她”城市外宣系列成果发布活动，通过城市形象片、城市读本、城市歌曲、海媒矩阵、城市画卷、外宣创新项目六大体系，打开常州、品读常州，在常州高质量发展“致广大”的壮美画卷里，呈现美好如常“尽精微”的幸福坐标。

2023年，我市启动新版城市形象片组织拍摄工作。通过一部《常州，教我如何不想她》主片，常州产业、常州人文、常州旅游3部配套片，以及《赛道》《奔赴》《常州特产》

等一系列专题片来立体呈现常州。创作团队还与常州“野生”青年乐队、圈内知名音乐人携手改编了名曲《教我如何不想她》，以流行唱法结合传统锡剧，用年轻的声音表达对家乡的深切眷恋。

为了更好地向世界呈现日新月异的常州，我市积极打造海媒账号“Charming Changzhou”，2023年发布883条贴文，曝光量3800万，互动量280万，矩阵综合传播力处于全省第一方阵。此外，推出《常州，教我如何不想她》城市读本，灵动展现江南风情、常州特色。

市委宣传部联合常州摄影家协会，启动了“发现常州之美”系列摄影大赛，共收到各类美图6000多幅，收入城市外宣图库。

2023年，常州各地各部门还坚持全球视野、地方特色，打造了一批对外传播、对外交流创新案例。其中，创新探索“三套功夫”擦亮中欧绿色低碳合作新名片、全球CEO常州行等10项入选全市对外宣传创新项目；《忆江南》系列刻纸参展纽约艺术博览会、“以文促商·与武共进”文化交流系列活动等10项为全市对外宣传工作提名项目。



常州新泉志和汽车外饰系统有限公司饰件系统智能制造基地项目是市重大项目，位于武进国家高新区，占地约73亩，拟新建厂房和配套用房约4.2万平方米，建成后主要生产汽车饰件产品。目前，项目正在进行厂房主体施工，预计2026年6月竣工投产。

徐芊卉 摄

重点项目
进行时

